

记者多方奔走 点亮困境儿童微心愿



□记者 孔琼洁 张真

家住白泉镇皋泄村的女孩小陈今年15岁，由于母亲患有精神残疾，父亲无劳动能力，家庭收入微薄，住房条件简陋，甚至没有卫生间。随着小陈进入青春期，如厕问题给她带来了不小的困扰。这两天她的家人找到栏目记者，希望能帮忙一起想想解决办法。“外甥女是我从小带大的，平时洗澡都是坐公交车去我家海家里洗的，年龄越来越大了，没有卫生间真的很不方便，希望你们能帮帮忙。”小陈阿姨张亚菊说。

了解到诉求后，记者第一时间来到了小陈家里，狭窄的空间内，摆放了简易的家具，在张亚菊指引下，记者发现小陈一家人上厕所的地方就在屋外的一处空地上，露天的环境下，只用砖头垒起来作为遮挡。看完现场情况后，记者也十

分同情，随即找到白泉镇皋泄村村委会了解相关情况，该村党委书记苏明英告诉记者，小陈一家经济条件确实比较困难，多年来村里也尽量予以照顾，但是心有余而力不足。“我们村里一直在关注、照顾他们的，去年台风天的时候，发现他们家有漏水情况，我们村里出钱对他们家进行了修缮。没有装修卫生间，也是因为化粪池一直没有改造，要通管道、装马桶，又要花费一定的资金。”苏明英也很无奈。

经过多方了解后，记者测算了一下，修建一间简易卫生间大概需要1万余元的费用，村里表示愿意帮忙出劳动力，但是购置管道、水泥、热水器等设施设备费用，村里实在是拿不出钱。为此，记者找到了区慈善总会，希望能为小陈争取一些救助资金。经过沟通，区慈善总会表示会将小陈家卫生间修建纳入“慈安居”项目予以帮扶。“小陈家卫生间的改造资金，我们决定启用爱心箱捐款，希望这1万元能帮到小陈一家人。”区慈善总会救助部副部长夏静波说道。

有了区慈善总会1万元的爱心善款，但距离小陈家卫生间改造的总体金额还有一点缺口，记者又通过各种途径找到了定海绿城房地产开发有限公司，和该公司相关负责人沟通后，他们表示将动员员工进行爱心捐款，并联系工程部为其整修房屋。“我们公司热衷公益事业，对于小陈一家人的境遇我们也很同情，所以准备通过员工捐款的方式，为她募集一些爱心善款，并连同工程部工作人员去现场看看，帮忙做一些房屋修缮工作。”定海绿城房地产开发有限公司营销总监吴银艇表示，爱心接力获得的善款将用于购置热水器、马桶、洗手台等设施设备，基础施工完成后，他们将安排工作人员上门安装。

为了尽快满足小陈这一心愿，隔天，记者与定海绿城房地产开发有限公司工作人员及项目工程部负责人，再次来到小陈家查看情况，并商定相关装修事宜。“我们对实体进行勘察后，要求设计师画了图纸，现在基本确定了修缮方案，将对房屋进行隔断，设置单独的卧

室、厨房，对水泥墙面进行粉刷，屋顶及外墙面的渗漏进行修复，总体工期大概为一个月左右。”项目工程部负责人舒定国为记者进行了详细解说。

两天后，记者再次来到小陈家，看到施工人员已将房屋装修材料运至现场，并对小陈家进行腾空，记者上前询问后得知，天气条件允许的情况下，施工人员将立即进场施工。“好开心、好温暖，有这么好心人帮助我，我也要好好读书，长大回报社会。”看着小陈脸上洋溢的笑容，记者也跟着高兴。孩子是每一个家庭的希望，通过多方助力，小陈终于有了方便、舒适的独立卫生间，居住环境也得到了改善，充分体现了社会大家庭的温暖与大爱。



扫码看视频

2022年定海区残疾人运动会举行

本报讯（记者 高佳敏 张真 通讯员 涂亮）2022年定海区残疾人运动会近日在檀枫小学教育集团檀枫校区举行，来自全区11个镇（街道）的70余名残疾人参加。

据了解，此次比赛竞技项目分为田径、乒乓球、羽毛球等6类，为期一天，比赛按照残疾类别分别设组。“前几年我挑战了100米，今年我不只报了100米，家里人鼓励下我还报了400米、跳远。”来自小沙街道刚参加完100米女子听

力组比赛的王女士开心地说，这几年得益于运动，让她找回了自信，还交到了许多朋友。

目前，全区残疾人持证人数为12000余人。今年以来，区残联抓载体促融合，致力开展多种形式并有温度的体育活动，鼓励残疾人走出家门，丰富业余生活。下一步，区残联将增加残疾人喜欢、符合身体条件、喜闻乐见的体育项目，吸引更多残疾人参与到体育活动中。

高温来袭 市民需做好防暑降温

本报讯（记者 黄婷 王胜 通讯员 陈佩佩）自6月26日出梅以来，我区开启了晴热模式，7月8日更是迎来今年入夏后首个“高温日”，8—10日我区连续出现37℃以上的高温晴热天气，定海站最高气温分别为37.7℃、37.8℃和38.4℃，区气象台连续三日发布高温橙色预警信号。

据区气象部门预计，未来几日，副热带高压加强西伸，我区仍将受副热带高压控制，晴热少雨天气将持续到15日，其中今天最高气温仍可达37—38℃，12日和15日最高气温在35—36℃，建议市民做好防暑降温工作，尽量避免在正午时段或高温时段开展户外

作业、户外活动，运动也要量力而行，尽量将时间安排在凉爽的早晨或傍晚，其间注意补水，体弱人群更要注意采取相应防护措施。

此外，自6月26日出梅至今，定海站仅有微量降水，较常年同期明显偏少，目前浅层土壤含水量为40—45%，处于中旱状态。预计7月16—17日和7月21日前后有两次雷阵雨过程，其中7月16—17日我区将有中到大雨，但降水量分布不均，未来10—15天我区受台风影响的可能性较小，降水将持续偏少，相关部门需做好高温天气条件下的安全生产、水资源和电力的科学调控等相关工作。

为暑期生活添“警”彩



本报讯（记者 沈诗桥 见习记者 张金璐 通讯员 张馨尹 文/摄）“如果有人要求你转账给他，千万不要相信，一定要打电话确认……”城东派出所芙蓉洲路联合警务站开放日活动近日举行，活动邀请辖区部分小学生及家长“零距离”接触警务工作，进一步拉近警民距离。

活动现场，民警向活动参与者讲解了警察日常装备，组织观看普法视频，了解宪法知识。此外，警务站还邀请区综合行政执法局和定海消防救援大队的工作人员来到现场，为学生和家长宣讲垃圾分类和消防安全的知识。值得一提的是，在这次活动中，学生们还化身小小宣传员，穿上红色马甲，戴上小红帽，走上街头

向市民发放防溺水和反诈知识宣传册，用实际行动助力平安定海建设。“这样的暑期活动，对孩子来说很有意义，在实践中普及了各类安全知识。”在学生家长陆女士看来，警务站开放日活动让孩子们对警察的工作有了进一步的了解，可以培养其正义感和感恩之心，同时也在孩子心里播撒了一颗“警察梦”的种子。

据了解，此次警务站开放日活动旨在通过将学生的暑期活动与安全知识普及宣传相结合，帮助学生度过一个充实的假期。“同时也是想通过这样的活动，让更多人了解反诈的重要性，形成全民反诈的良好风尚。”城东派出所芙蓉洲路联合警务站民警杜恒达说。

有礼定海 有你定好

本报讯（记者 张艇 胡思佳 通讯员 林思莹 文/摄）“喜迎二十大 齐向未来 争做新时代好少年”——“有礼定海 有你定好”红色研学志愿服务活动近日在全国巾帼文明岗公交32路首末站鸿毛湾公交场站举行，通过红色主题教育实践活动，让学生们体验一段别样的“红色记忆”之旅。

现场，15名小学生参观并聆听了32路公交班组成为全国巾帼文明岗的历程。据悉，舟山公交32路班组由13名女驾驶员组成，10年来坚持优质服务，在群众中树立了良好的口碑。“在她们身上我直观地感受到了‘巾帼

不让须眉’这句话所赋予的深层含义，我会学习他们的精神，争做新时代好少年。”其间，廷佐小学学生鲍彦羽还参与了清洗公交车志愿服务。当天，志愿者还为学生们开展了红色宣讲，普及党史方面的知识，并通过“我心向党”手工diy制作，引导学生厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。

据了解，此次活动由舟山交投集团“交投·彩虹桥”志愿服务队、定海区新时代文明实践中心、定海区滴水公益服务中心联合开展，旨在结合党史学习教育，用潜移默化、润物无声的方式，教育引导少年儿童继承光荣传统，传承红色基因。



小心！冒充军警采购物资诈骗又来了



本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 陈勤翔）近期，我区发生多起冒充军警人员采购物资类诈骗案件，此类案件中，诈骗分子冒充部队、武警人员，通过电话联系商家，以假称采购物资来诱骗商家，通过提供“指定供货商”的联系和垫付代购物资方式实施诈骗，让不少商户受到困扰。

“当时对方打电话过来，想要购买一批水果、饮料和40箱自热米饭。”上月底，市民刘先生在去往嘉兴水果市场采购水果途中，接到自称是“部队军官”的电话，并向刘先生列出了采购清单，表示隔天到店提货。刘先生表示自家经营的店铺没有自热米饭，对方方便推荐给刘先生一个联系方式，称是他们经常购买的公司联系方式。“这家公司在微信里说不接受订金，只能全额支付，我没想太多，直接转账3.3万元，让对方直接送到店里。”在刘先生将自热米饭采购款转给对方后，“部队军官”又联系刘先生，称追加80箱自热米饭，首次接到此类订单的刘先生不疑有诈，又向对方转账了6.7万元。随后，“部队军官”又向其询问了自热米饭的版本，并再三强调他们需要的是军用版。

还未意识到诈骗的刘先生又联系了该公司销售部，对方称刘先生购买的自热米饭为民用版，如果要换成军用版需再付11.15万元，先前支付的金额只有等到民用版到货后，选择拒收才能退款。无奈，刘先生又将钱转账给对方。之后，等到刘先生联系不到订货的“部队军官”后，他才意识到被骗了，被骗金额共计21.5万元。

无独有偶，市民汪先生也接到一个自称是“武警部队采购人员”的电话，向其购买一批海鲜。对方把所需要的海鲜种类和数量告知了汪先生，并表示会上门提货。随后，对方又让汪先生购买一批牛肉罐头，并把购买该罐头的公司销售负责人微信推荐给汪先生。汪先生在销售负责人的指示下，用微信支付了1万元的订金，待他再次联系对方时，发现已被拉黑，而自称是“武警部队采购人员”也未到店取货，才意识到被骗。

“此类诈骗案件中，骗子利用了被害人急于获利及对军警信任的心理实施诈骗，被害人往往会忽略背后隐藏的风险。希望市民提高警惕，如果接到电话自称是军警人员采购，务必先核实身份，切勿轻易转账。如有疑问可拨打全国反诈热线96110进行咨询，也可下载安装国家反诈中心APP，打开来电预警功能。”区公安分局“心防办”相关负责人说。

高低回报人



养老投资需谨慎

“高额回报”要小心